

“怎么不说话了，感到心痛了？”

民警6分钟“唐僧式教育”，把骗子说感动了

本报讯 “怎么不说话了，感到心痛了？”对着电话那头的诈骗分子，民警一顿长达6分多钟的“唐僧式教育”，把骗子都讲得没话了。起先接到诈骗电话的村民在一旁忍俊不禁，而骗子在长时间的沉默之后，说了一句“被你讲得感动了”便匆匆挂了电话。这一幕，就发生在8月15日中午，三都镇镇头村。

快递“遗失”能10倍获赔？

8月15日上午11点半左右，镇头村的程女士接到一个00开头的境外电话。对方称，程女士的境外快递遗失，可以办理退款。程女士近期确有境外快递，对方提供的单号、地址等信息也都准确无误，程女士准备根据对方的提示领回10倍“赔偿”，并把事情讲给了旁边的丈夫。

60元的快递退赔600元？丈夫听完程女士的叙述，觉得天底下没有这么好的事情，想到辖区铺天盖地的反诈宣传，便接过电话，告知对方现在忙，半小时后再打来办理退款。

挂断电话后，程女士的丈夫立即联系了村干部进行咨询，随后也拨通了三都派出所的报警电话。因为路途远，民警出发的同时，请村干部先就近到场进行劝阻。

民警蓝徐鹏赶到程女士家，还没来得及问清楚情况，骗子果然又打来了电话。对方准备大展手脚，却没想到这次接电话的人变成了民警。

民警6分钟“唐僧式教育”，把骗子说感动了

“我现在有时间，你说。”蓝徐鹏说道。

骗子开始了话术，“有时间的话，你打开你的xx通（APP），然后联系我们的客服。你是程女士的家人吗？”

“没有，我是派出所的民警。”蓝徐鹏说。程女士和丈夫都忍不住笑出了声。

骗子一愣：“哦，你是他的邻居是吧。”

“我是辖区派出所民警。”蓝徐鹏再次说道。

“什么，你说什么？”电话那头沉默了几秒后，开始装傻。

蓝徐鹏等着骗子出招，可电话那头却一直顾左右而言他，且不时传来嘈杂的声音，像是周围有很多人。

蓝徐鹏开始出击：“你是客服，怎么普通话都说不清楚？你这个信号也弄好一点，口语表达也清晰点，你这样算什么呢？不伦不类。连语言都表达不清，怎么出来干活？”

骗子还在强撑着，“你是警察？你把工号给我查一下。”

蓝徐鹏再次回击，“我们只有警号，我不需要给你。如果你良心发现，我们非常欢迎你向公安机关投案自首。”

“你现在有什么困难，在缅甸还是哪里，都可以向当地大使馆求助。

只要你肯认错，良心发现，诚心悔过，以后日子还是可以好好过的，骗是骗不走的。而且，你的举报，也是能立功的。”“跟你讲那么多，是希望你能良心发现。”蓝徐鹏继续劝解，“你做这行，我们也有所了解，可能一开始也不是自愿的，被人强迫，业务也完不成，在那边还要遭受非人的待遇……”“人生的路还很长，跌跌撞撞、磕磕碰碰都不是问题，不要误入歧途……”

电话那头，长达10秒的沉默。

“怎么不说话了，感到心痛了？”蓝徐鹏关切地说。许久，内心崩溃的骗子回了句“被你讲得感动了”，便匆匆挂了电话。

警方提醒：不轻信、不透露、不转账、不参与

“骗子声音听起来比较年轻，应该是年轻小伙子，像刚入行的。听到我是警察，没反应过来，也没吵也不怎么反驳狡辩。”蓝徐鹏说，诈骗分子在电话里普通话不标准、语言条理不清晰、声音嘈杂，这些都符合一些诈骗电话的特点。

蓝徐鹏“唐僧式教育”的这些话，并不是空穴来风。

蓝徐鹏介绍，自己在派出所经手过不少境外诈骗案，一些诈骗分子在听信月薪过万的招聘信息后，非法偷越边境，从事的却是电信网络诈骗，“人到了那边后，被安排在乱糟糟的地方，电话被没收，不许和家人联系，不许外出……每天

都有很大的业务量，有时候感觉活着都很不错了。”

而那些受不了的人，因为没有正常渠道回国，只能自己找一些当地的“中介”，花上五六万的费用回国，“往往出去一趟，什么积蓄都没有了，还欠下钱。”

蓝徐鹏讲起最近刚办结的一起案子，很是令人唏嘘。

一名20多岁的建德本地小伙子，起初和朋友在杭州打工，因为想赚钱，在网上看到了月入一万多元的招工信息，便萌生了出国闯荡的想法。

小伙子来到东南亚一个园区企业，实际上做的就是电信诈骗业务员。上百人共用一个办公区域，每天面对打不完的电话、完不成的业务量，住的也是多人共用的逼仄宿舍。厂里的硬隔离不允许他们私自外出。

这个小伙子“工作”了8个月，父母一直不知道他的行踪。后来，他瞅空子从厂里翻围墙逃了出来，找了家中国人开的酒吧干活，攒了几万块钱找了“中介”才回了国。回国后的他一无所有，而等待他的将是法律的制裁。

民警在此提醒广大市民：电信网络诈骗套路层出不穷，市民应增强防范意识，不要相信“天上掉馅饼”的好事，做到不轻信、不透露、不转账、不参与。

（通讯员 蓝徐鹏）

加强交通执法检查 保障客运市场运营安全

本报讯 眼下正值暑期旅游高峰期，我市各景区外地游客团队增多，景点人头攒动。针对车流量大的情况，市交通执法队深入各大景区景点，对旅游客车、长途汽车等开展执法检查。

近日，市交通行政执法队寿昌中队来到灵栖洞景区，对长途旅游客车进行执法检查。执法队员在景区停车场看到，一辆辆客车整齐停放，游客正有序上下车。执法队员随机登上客车，与驾驶员交流，核查随车资料，通过询问、电子核验等方式查验相关运营资质，检查其是否符合县际（市内）、市际（省内）和省际

（跨省）三类运营范围。此次执法坚持检查整改同步、宣教处罚并重，督促客运企业在长途客运发车前完成相关手续，严格落实各项安全措施。

市交通行政执法队温馨提醒，客运车辆上路运营，一定要合法合规经营。根据《道路旅客运输及客运站管理规定》第九十七条，客运经营者使用未持合法有效《道路运输证》的车辆参加客运经营的，或者聘用不具备从业资格的驾驶员参加客运经营的，由县级以上道路运输管理机构责令改正，处3000元以上1万元以下罚款。

（通讯员 徐红艳）



建德 全国文明城市

“社会主义核心价值观”公益广告

社会主义核心价值观

国家	富强	民主	文明	和谐
社会	自由	平等	公正	法治
公民	爱国	敬业	诚信	友善